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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Дробную часть отделяйте от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с погрешностью
вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Абитуриент провел поиск информации в сети Интернет о наиболее мощных атомных электростанциях (АЭС) в мире. Резуль-
таты поиска представлены в таблице.
 
 

№ Название АЭС Мощность

1 Gravelines 5,47 · 106 кВт

2 Запорожская АЭС 6,0 ГВт

3 Kashiwazaki- Kariwa 7,965 · 109 Вт

4 Paluel 5,32 · 103 МВт

5 Yeonggwang 5875 МВт

 
Самая мощная АЭС указана в строке таблицы, номер которой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

2.  Во время испытания автомобиля водитель поддерживал постоянную скорость, значе-
ние которой указывает стрелка спидометра, изображённого на рисунке. Путь s  =  42 км ав-
томобиль проехал за промежуток времени  равный:

1) 16 мин 2) 19 мин 3) 22 мин 4) 25 мин 5) 28 мин

3.  Почтовый голубь дважды пролетел путь из пункта А в пункт В, двигаясь с одной и той же скоростью относительно воздуха.
В первом случае, в безветренную погоду, голубь преодолел путь АВ за промежуток времени  = 35 мин. Во втором случае, при по-
путном ветре, скорость которого была постоянной, голубь пролетел этот путь за промежуток времени  = 30 мин.

Если бы ветер был встречный, то путь АВ голубь пролетел бы за промежуток времени  равный:
1) 30 мин 2) 35 мин 3) 38 мин 4) 42 мин 5) 45 мин

4.  Тело, брошенное вертикально вниз с некоторой высоты, за последние две секунды движения прошло путь  Если

модуль начальной скорости тела  то высота h равна:

1) 80 м 2) 75 м 3) 60 м 4) 55 м 5) 50 м

5.  На рисунке изображен математический маятник, совершающего свободные незатухающие колеба-
ния между точками А и В. Если в положении А полная механическая энергия маятника W  =  12,0 Дж, то в
положении Б она равна:

1) 0 Дж 2) 6,0 Дж 3) 12,0 Дж 4) 18,0 Дж 5) 24,0 Дж
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6.  Два соединенных между собой вертикальных цилиндра заполнены несжимаемой жидко-
стью и закрыты невесомыми поршнями, которые могут перемещаться без трения. К поршням
приложены силы  и  направления которых указаны на рисунке. Если модуль силы F2 =
18 Н, то для удержания системы в равновесии модуль силы F1 должен быть равен:

1) 4,5 Н 2) 9 Н 3) 36 Н 4) 48 Н 5) 72 Н

7.  Число N1 атомов титана  имеет массу  N2 атомов углерода  имеет массу

 Отношение  равно:

1) 2) 3) 1 4) 2 5) 4

8.  Число молекул N  =  1,7 · 1026 некоторого вещества (ρ = 8,9 г/см3, M = 64 г/моль) занимает объем V, равный:

1) 0,50 дм3 2) 1,0 дм3 3) 1,5 дм3 4) 2,0 дм3 5) 3,0 дм3

9.  На  диаграмме изображён процесс 0→1→2→3→4→5, проведённый с одним
молем газа. Положительную работу А газ совершил на участке:

1) 0→1 2) 1→2 3) 2→3 4) 3→4 5) 4→5

10.  Установите соответствие между прибором и физической величиной, которую он измеряет:
 

А. Барометр 1) электрический заряд

Б. Электрометр 2) мощность тока

3) атмосферное давление

1) А1БЗ 2) А2БЗ 3) А2Б1 4) АЗБ1 5) АЗБ2

11.  Период полураспада радиоактивного изотопа полония  равен T1/2  =  138 сут. Если начальная масса изотопа полония
m0=968 мг, то через промежуток времени Δt  =  414 сут масса m нераспавшегося изотопа полония будет равна ... мг.

12.  На покоящуюся материальную точку O начинают действовать две силы  и  (см. рис.), причём
модуль первой силы  Материальная точка останется в состоянии покоя, если к ней приложить
третью силу, модуль которой  равен … Н.

13.  Камень массой m = 0,40 кг бросили с башни в горизонтальном направлении с начальной скоростью, модуль которой  = 15

 Кинетическая энергия Eк камня через промежуток времени  с после броска равна ...Дж.
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14.  Вокруг вертикальной оси Оу с постоянной угловой скоростью  вращаются два небольших
груза, подвешенных на лёгкой нерастяжимой нити. Верхний конец нити прикреплён к оси (см.  рис.).
Если масса второго груза m2  =  44 г, то масса первого груза m1 равна ... г.
Примечание. Масштаб сетки вдоль обеих осей одинаков.

15.  В сосуде вместимостью V = 2,50 м3 находится идеальный одноатомный газ, масса которого m = 3,00 кг. Если давление газа

на стенки сосуда p = 144 кПа, то средняя квадратичная скорость движения молекул газа равна ... 

16.  Небольшой пузырёк воздуха медленно поднимается вверх со дна водоёма. На глубине h1 = 80  м температура воды (

)  а объём пузырька V1. Если атмосферное давление  то на глубине h2 = 2,0 м, где темпе-

ратура воды  на пузырёк действует выталкивающая сила, модуль которой F2 = 3,5 мН, то объем пузырька V1 был равен …
мм3.

17.  В вертикальном цилиндрическом сосуде, закрытом снизу легкоподвижным поршнем массой m  =  10 кг и
площадью поперечного сечения S  =  40 см2, содержится идеальный одноатомный газ. Сосуд находится в воздухе,
атмосферное давление которого р0  =  100 кПа. Если при изобарном нагревании газу сообщить количество тепло-
ты Q  =  225 Дж, то поршень переместится на расстояние |Δh|, равное ... см.

18.  На рисунке изображено сечение сосуда с вертикальными стенками, находящегося в воздухе и за-
полненного водой (n = 1,33). Световой луч, падающий из воздуха на поверхность воды в точке A, приходит
в точку B, расположенную на стенке сосуда. Угол падения луча на воду  = 30°. Если расстояние |AB| =
88 мм, то расстояние |AC| равно ... мм.

19.  Аккумулятор, ЭДС которого  = 1,6 В и внутреннее сопротивление r = 0,1 Ом, замкнут нихромовым (с  =  0,46 кДж/(кг · К)
проводником массой m = 31,3 г. Если на нагревание проводника расходуется α = 75% выделяемой в проводнике энергии, то макси-
мально возможное изменение температуры ΔTmax проводника за промежуток времени Δt  =  1 мин равно ... К.

20.  Сила тока в проводнике зависит от времени t по закону  где B  =  2,0 А, C  =  1,0 А/с. Чему равен заряд q, про-
шедший через поперечное сечение проводника в течение промежутка времени от t1  =  8,0 с до t2  =  12 c? Ответ приведите в куло-
нах.

21.  Квадратная рамка площадью S = 0,40 м2, изготовленная из тонкой проволоки сопротивлением R = 2,0 Ом, находится в одно-
родном магнитном поле, линии индукции которого перпендикулярны плоскости рамки. Модуль индукции магнитного поля B =
0,10 Тл. Рамку повернули вокруг одной из её сторон на угол  = 90°. При этом через поперечное сечение проволоки прошёл заряд q,
модуль которого равен ... мКл.

22.  В электрической цепи, схема которой представлена на рисунке, ёмкости конденсаторов
C1  =  40 мкФ, C2  =  120 мкФ, ЭДС источника тока ε = 90,0 В. Сопротивление резистора R2 в два раза боль-
ше сопротивления резистора R1, то есть R2 = 2R1. В начальный момент времени ключ K замкнут и через ре-
зисторы протекает постоянный ток. Если внутреннее сопротивление источника тока пренебрежимо мало, то
после размыкания ключа K в резисторе R2 выделится количество теплоты Q2, равное ... мДж.
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23.  Электростатическое поле в вакууме создано двумя точечными зарядами q1    =    24  нКл и
q2   =   −32 нКл (см. рис.), лежащими в координатной плоскости хОу. Модуль напряжённости Е ре-

зультирующего электростатического поля в начале координат равен ... 

24.  Парень, находящийся в середине движущейся вниз кабины панорамного лифта торгового
центра, встретился взглядом с девушкой, неподвижно стоящей на расстоянии D  =  8,0 м от верти-
кали, проходящей через центр кабины (см.  рис.). Затем из-за непрозрачного противовеса лифта
длиной l  =  4,1 м, движущегося на расстоянии d  =  2,0 м от вертикали, проходящей через центр ка-
бины, парень не видел глаза девушки в течение промежутка времени Δt   =   3,0 с. Если кабина и
противовес движутся в противоположных направлениях с одинаковыми по модулю скоростями, то
чему равен модуль скорости кабины? Ответ приведите а сантиметрах в секунду.

25.  Сила тока в резисторе сопротивлением R    =    16  Ом зависит от времени t по закону  где B    =    6,0  A,

 В момент времени  тепловая мощность P, выделяемая в резисторе, равна ... Вт.

26.  Резистор сопротивлением R    =    10  Ом подключён к источнику тока с ЭДС ℰ    =    13  В и внутренним сопротивлением
r  =  3,0 Ом. Работа электрического тока A на внешнем участке электрической цепи, совершённая за промежуток времени Δt  =  9,0 с,
равна ... Дж.

27.  Электроскутер массой m  =  130 кг (вместе с водителем) поднимается по дороге с углом наклона к горизонту α  =  30° с по-
стоянной скоростью  Сила сопротивления движению электроскутера прямо пропорциональна его скорости:  где

 Напряжение на двигателе электроскутера U  =  480 В, сила тока в обмотке двигателя I  =  40 А. Если коэффициент

полезного действия двигателя η  =  85%, то модуль скорости υ движения электроскутера равен ... 

28.  На рисунке представлен график зависимости силы тока I в катушке индуктивностью
L  =  7,0 Гн от времени t. ЭДС ℰс самоиндукции, возникающая в этой катушке, равна ... В.

29.  Идеальный колебательный контур состоит из конденсатора электроёмкостью С   =   150 мкФ и катушки
индуктивностью L  =  1,03 Гн. В начальный момент времени ключ K разомкнут, а конденсатор заряжен (см. рис.).
После замыкания ключа заряд конденсатора уменьшится в два раза через минимальный промежуток времени Δt,
равный ... мс.

30.  Луч света, падающий на тонкую рассеивающую линзу с фокусным расстоянием |F|   =  30 см, пересекает главную оптиче-

скую ось линзы под углом α, а продолжение преломлённого луча пересекает эту ось под углом β. Если отношение  то

точка пересечения продолжения преломлённого луча с главной оптической осью находится на расстоянии f от оптического центра
линзы, равном ... см.


